

**ЕКСКЛУЗИВНО: СЛУЖБЕНА БЕЛЕШКА ПОЛИЦИЈЕ
О ВЕЗАМА ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА ВЛАДЕ
СА ВЕЉКОМ БЕЛИВУКОМ**

Новак Недић штитио групу Веље Неволје

Хапшење хулигана, међу којима су били и припадници навијачке групе Јањичари, који су упали и демолирали клуб Комитет, спречио је генерални секретар Владе, јер се са власником клуба нагодио да повуче изјаву дату на почетку истраге, уз обећање да га више неће дирати и да ће му надокнадити причињену штету. Након тога власник клуба је одустао од гоњења, а сада се Беливукова група терети за осам убистава

Вишегодишње сумње да је генерални секретар Владе Србије Новак Недић повезан са групом коју је предводио Вељко Беливук - Веља Неволја, очито нису биле без основа. То конкретно потврђује Службена белешка Одељења за сузбијање крвних и сексуалних деликата београдске полиције од 11. октобра 2018, у коју је НИН имао увид. Пет дана раније, 6. октобра, у клуб Комитет упала је група од око 30 хулигана, међу којима су идентификовани припадници навијачке групе Јањичари, касније преименоване у Принципе, коју је предводио Беливук. Према службеној белешци, Владимир Мачар, власник клуба Комитет у београдској Бетон хали, рекао је полицајцима да су Новак Недић и Вељко Беливук од њега тражили да проблем са навијачима Партизана који су упали у његов клуб реши - споразумно.

У белешци се наводи да су полицајци овог одељења телефоном разговарали са Мачаром 10. октобра 2018. и позвали га да са својим запосленим, припадником обезбеђења клуба Николом Божићем, дође следећег дана у полицију на такозвано препознавање особа које су упале у његов клуб у Карађорђевој улици. Мачар је, наводи се у белешци, полицајцима рекао да не може да дође „јер је претходног дана примио позив од једног битног човека и да прво мора да се састане

са њим, а да ће након тога да се јави полицијским службеницима“.

Сутрадан, 11. октобра, Мачар је позвао полицајце и рекао да хоће да се види са њима, али не у службеним просторијама. У белешци се прецизира да су се с њим нашли пола сата касније у 15.30, у кафе бару Миконос у Улици Чарлија Чаплина. „Мачар је том приликом изјавио да га је дана 10. октобра 2018 (дан раније) контактирао Новак Недић, генерални секретар у Влади Србије и рекао да треба да се виде и разговарају, као и да му је заказао да дана 11. октобра 2018. он дође у Клуб посланика на разговор. Мачар је отишао у Клуб посланика и састао се са Недићем, где му је овај саопштио да проблем који је имао са навијачима Партизана треба да реши договором, а не преко полиције и да су они спремни на договор, као и да му финансијски надокнаде штету која је настала у клубу, али пре тога он мора да повуче своју изјаву коју је дао у полицији, као и да не сме никог да препозна од лица која су ту ноћ лупала и тукла госте у његовом клубу“, наводи се у службеној белешци полиције.

Полицијски инспектори су затим забележили да им је Мачар рекао да је питао Недића ко ће да му гарантује да ће то све бити „сређено“ и да више неће имати проблема са навијачима, на шта му је Недић, како је записано

АЛЕКСАНДАР ДИМИТРИЈЕВИЋ

у белешци, одговорио „да му он лично гарантује и да је након тога позвао Вељка Беливука званог Веља Неволја и заказао састанак са њим истог дана у 14 часова“. Мачар је полицајцима, према наводима из службене белешке, рекао да је инсистирао да Недић иде са њим на састанак са Беливуком, али да му је генерални секретар Владе одговорио „да он не може да крене са њим, јер сада није добар тренутак и да је ситуација `врућа` и да не би било добро да неко њега види са Беливуком и још једном му је напоменуо да он може слободно да крене на тај састанак“.

Мачар је инспекторима рекао да се тог дана када је причао са њима





Човек склон дијалогу: У Клубу посланика Недић је Владимиру Мачару рекао да проблем са „навијачима“ реши без полиције, јер су они спремни на договор и да му надокнаде штету, али пре тога мора да повуче изјаву полицији и да не сме да препозна никога ко је ту ноћ лупао и тукао госте у његовом клубу

састао и са Беливуком у кафићу у склопу тржног центра Авив на Звездари око 14 часова. „Добио је обећање да ће све бити заборављено, да више никада неће имати проблем са њима, да је све то био неспоразум и да ће истог дана бити исплаћен износ за материјалну штету која је начињена у клубу - 4.600 евра. Након тога Беливук му је саопштио и показао да у телефону поседује слике изјава које су у полицији дали он и његов радник обезбеђења Никола Божовић, као и да то морају да промене, то јест дају друге изјаве у којима неће никог од њих да помињу“, пише у службеној белешци у коју је НИН имао увид. У њој стоји и да је након тога Мачар

обавестио полицајце да је разговарао са Беливуком о другом догађају, не везано за упад у његов клуб Комитет, који такође указује на могућност да је вођа навијача имао информације из полиције, јер се у белешци даље наводи: „У току разговора са Беливуком, Владимир је дошао до сазнања да је пре десетак дана негде на Звездари у ноге упуцао извесни Исаковић, а да су у томе такође учествовали навијачи Партизана Дамјан Шобић и Милан Красић као и да имају информације да ће полиција ускоро да их хапси.“

Полицајци закључују у белешци: „Због свега горе наведеног Владимир Мачар се изјаснио да није спреман да

изврши званично препознавање лица која су наведеног дана ушла, лупала и тукла госте у његовом клубу Комитет.“

Мачар у истрази, а затим у поступку који је убрзо поведен против 10 хулигана, од њих око 30 колико их је упало у ноћи 6. октобра у Комитет, никог није препознао. То нису урадили ни запослени код њега у клубу. Мачар је на суђењу променио и свој исказ који је дао након упада у Комитет и код тужиоца. Он је, 12. фебруара 2019, на суђењу у Првом основном суду у Београду рекао да се „више ничег не сећа и да је све било давно“. Тврдио је, такође, да никог од хулигана није видео, иако је раније испричао да су они упали у клуб, након што се управо

он сукобио са њима иза локала, и то због паркинг места.

Судија га је питала и о повредама носа и посекотини на усни коју је задобио када су нападачи упали у клуб, али јој је он одговорио: „Нисам задобио никакве ударце у клубу.“ На њено питање како објашњава то што је у истрази рекао да се тучао са једним од нападача и да је задобио повреду носа, као и да му је поцепана усна, одговорио је: „Било је давно, не могу да се сетим.“ Мачар је тада рекао да се одриче права да тражи одштету од окривљених.

Међу десеторицом оптужених за упад у Комитет били су и Александар Видојевић - Аца Рошави и Борис Карапанџић. Суђење за упад у Комитет до данас није ни првостепено оконча-но због честих одлагања. Видојевић је на трибинама раније био други човек, одмах иза Александра Станковића - Салета Мутавог, који је убијен октобра 2016, а као вођу те навијачке групе наследио га је Беливук. Карапанџић је ухапшен 4. фебруара 2021, у „пакећу“ са Беливуком и Миљковићем, као део групе која је у међувремену оптужена за осам убиства, трговину дрогом и силовање. Више пута су објављене фотографије Видојевића са Данилом Вучићем, пунолетним сином председника Србије. Видојевић и Карапанџић су фотографисани заједно са Данилом Вучићем тог лета 2018, пре упада у Комитет, на Светском фудбалском првенству у Русији. На председничкој инаугурацији Вучића 2017. *КРИК* је међу неформалним обезбеђењем, чији су припадници нападали новинаре и протестанте, идентификовао Борка Аранитовића, за кога се наводи да је био припадник Јањичара, док је *Инсајдер* идентификовао навијача Партизана Марка Тодорова, који је претио њиховој новинарки.

Службена белешка Одељења за сузбијање крвних и сексуалних деликата достављена је свима по хијерархији у београдској полицији, укључујући и садашњег начелника Милана Станића, који је смењен годину дана касније. Између осталог, белешка је достављена и

заменику начелника овог одељења Дејану Јовићу. Инспектор Јовић је пре тога, 5. фебруара 2017. ухапсио Беливука и Марка Миљковића због убиства Властимира Милошевића 30. јануара те 2017. на трамвајским шинама у Улици 27. марта у Београду. Беливук и Миљковић су ослобођени оптужбе за убиство Милошевића првостепено маја 2018, што је касније потврђено и правоснажно, због компромитације ДНК доказа. Одељење, у коме је Јовић био заменик начелника, није одустајало од истраге против ове групе. Били су им на трагу и због упада у Комитет. Инспектори су открили да су камере суседног клуба Готик неке од нападача снимиле без маски. У априлу 2022. то је на суђењу потврдио и судски вештак, означавајући оптужене као нападаче на Комитет, али је одбрана тражила ново вештачење. У међувремену Јовић доживљава прогон у МУП-у, у децембру 2018. је ухапшен због наводне злоупотребе службеног положаја, а режимски медији против њега воде кампању. Инспектор касније бива ослобођен тих оптужби, али је преминуо, како је званично саопштено, од последица корона вируса 2020.

Истовремено, неки други припадници служби безбедности имали су изгледа другачији однос према Јањичарима. Бивша државна секретарка МУП-а Дијана Хркаловић оптужена је, између осталог, да је суду и тужилаштву у поступку за убиство Милошевића са закашњењем доставила вештачење Беливуковог телефона. Међу доказима, за које се терети да није доставила на време, налази се и преписка Беливука и њеног тада блиског сарадника, главног координатора Жандармерије Ненада Вучковића. НИН је објавио њихову преписку у којој се спомињу „главни шеф“, „шеф“, „министар“, „Небојша“, „Андреја“, као и „Дијана“ и „Д“, а полиција је за сада са овог списка једино идентификовала Дијану Хркаловић.

Вучковић је, такође, са Станковићем и Беливуком предводио на трибинама навијање, а група под њиховом командом тукла је навијаче који

су скандирали против Вучића. У име навијача у Скупштину ФК Партизан, када је та група преузела јужну трибину 2014, изабран је функционер БИА Горан Цолић. Ни он, као ни жандар Вучковић, ни Хркаловић којој се суди, ни секретар Владе Недић, који и даље важи за човека од поверења председника Вучића, јер у супротном не би био генерални секретар Владе већ осам година, нису до сада испитивани о својим везама са Јањичарима.

Недић је био на сахрани убијеног Станковића, а навијачи Партизана су на својим форумима износили тврдње како је покровитељ Јањичара. Привремено руководство ФК Партизан је 16. априла 2016. изнело тешке оптужбе након што их је група навијача гађала јајима на трибинама. У саопштењу су навели да су их навијачи гађали „по налогу генералног секретара Владе Србије Новака Недића и једног од вођа навијача Ненада Вучковића, иначе активног војног лица (Вучковић је из Војске прешао у Жандармерију)“ и да „Недић и Вучковић настоје да прошире атмосферу страха, јавног линча, да нечасно и примитивно спрече одржавање легално сазване ванредне скупштине“.

„Зна Новак Недић, челник ове осовине страха и принуде, да му је легална скупштина једина и последња брана да као генерални секретар Владе Србије доводи и смењује тренере, доводи и продаје играче, утиче на састав тима, доводи вођу навијача на седнице органа клуба да одлучују о капиталним питањима“, писало је у том саопштењу. Само 12 дана касније, 28. априла 2016. Станковић, Беливук и Дарко Ристић, пред камерама нападају тадашњег и садашњег директора ФК Партизан Милоша Вазуру и брутално пребијају његове сараднике. Тадашњи премијер Вучић практично је унапред аболтирао Станковића речима да никог није дотакао, а Беливук и Ристић добијају условне казне. Недића и Јањичаре везују и неке друге сумњиве ствари. Војни синдикат је фебруара 2017. поднео кривичну пријаву против официра касарне „Растко Немањић“ код Панчева, оптужујући их да су вођама навијача, Александру Станковићу и Вељку Беливуку, као и Ненаду Вучковићу, али и Новаку Недићу омогућили да, користећи оружје и муницију Војске, вежбају пуцање током 2016. *КРИК* је открио да је тужилаштво одбило ову пријаву јер су нестали докази. Тужилаштво је констатовало да су „преснимљене траке са сигурносних

Власнику клуба Комитет Недић је уговорио састанак са Беливуком, а када га је овај позвао да заједно оду, генерални секретар Владе му је одговорио да не може, „јер сада није добар тренутак“ и да је ситуација „врјућа“, наводи се у белешци



Јаки аргументи за промену мишљења: У белешци се наводи да је Владимир Мачар у разговору са Беливуком сазнао да је недавно у ноге упуцао извесни Исаковић и да су у томе учествовали „навијачи“ Дамјан Шобић и Милан Красић

Слике насиља брзо избледе: Власник клуба одбио је да дође у полицију и препозна хулигане, уз образложење да „прво мора да се састане са једним битним човеком“, а касније је на суђењу тврдио да се „више ничег не сећа“

камера“, а да су из *Дневника рада*, у који се уписују особе које долазе у касарну - исцепане две странице. Уз то, за случај убиства Властимира Милошевића међу Беливуковим адвокатима био је и Владимир Лучић из адвокатске канцеларије Недић, коју води отац генералног секретара владе Војислав Недић, такође функционер СНС-а. У тој канцеларији, пре него што је добио посао у Немањиној 11 радио је и Новак Недић, најпре као приправник, а затим као адвокат. За сада није познато какве су мотиве имали Недић и Јањичари, који су одједном постали навијачи Партизана, иако су пре тога навијали за неке друге клубове. Станковић и Карапанџић су, наине били навијачи Звезде, а Беливук Рада. И Недић је у једном тренутку показао ту „јањичарску“ особину, јер је 2019. путовао са руководством ФК Црвена звезда у Хелсинки на утакмицу квалификација за Лигу шампиона. Исте године се и учланио у Звезду, да би се убрзо ишчланио, након што су навијачи негодовали.

На један од могућих мотива за ово навијачко „лутање“ Недића указује ЦИНС, према чијем писању из

2017. је он био повезан са Дејаном Гргићем, једним од челника *International Sports Office*, фирме која је заступала перспективне фудбалере Партизана. ЦИНС је објавио да је та фирма постала активна када су Новак и његов отац адвокат Војислав Недић постали функционери Партизана.

Председник Вучић је јавно бранио Недића. Упитан 6. марта 2021. за наводе о повезаности Недића са Беливуковом групом, која је ухапшена 4. фебруара, Вучић је после седнице Савета за националну безбедност рекао: „Новак Недић годинама није ни на стадиону, ни на било којој трибини. Да ли је у почетку желео да буде неко у Партизану, нема никакве сумње.“

Уколико су тачни наводи власника клуба Комитет из службене белешке, они демантују председника, јер је Недић имао контакте са Беливуком октобра 2018. Уосталом, Вучићеву тврдњу о Недићевом интересовању за Партизан у прошлом времену недавно је демантовао и функционер СНС-а, бизнисмен Милорад Пушица. Приликом избора за руководство Спортског друштва Партизан, Пушица је пред

камерама рекао: „Пре скупштине код мене су дошли Остоја Мијаиловић (сада нови председник Партизана) и Новак Недић и ја сам им рекао да немам никакву обавезу према њима, већ искључиво према Партизану.“

Поступак против Беливукове групе за сада се води због њеног деловања од 2019, иако је она евидентно постојала и годинама пре тога. Тешко је поверовати у председникову одбрану Недића. „Ако имате доказ да је неко починио било које кривично дело, да се пет хиљада пута зове Новак Недић, Небојша Стефановић, Александар Вулин, Александар Вучић, ти људи ће да одговарају“, поручио је Вучић у марту 2021.

Не само да од тада до данас нико није сносио никакву, па чак ни политичку одговорност, него није ни испитиван. Ни Недић, ни жандар Вучковић, ни функционер БИА Цолић, па ни Хркаловић, коју на два саслушања у полицији нико није ни питао за Беливука. Није саслушан ни Вучић, иако се сам нудио, након што су Беливук и Миљковић тврдили да су се видели са њим.

ВУК З. ЦВИЈИЋ